Конкурс на лучшую методическую разработку урока и внеклассного мероприятия по предмету «История и культура Башкортостана»
Институт развития образования Республики Башкортостан с 15 ноября 2012 г. по 1 апреля2013 г. проводит конкурс на лучшую методическую разработку урока и внеклассного мероприятия по истории и культуре Башкортостана.

Цели и задачи конкурса:

выявление творчески работающих учителей,обеспечивающих высокий уровень школьного культурологического образования;

распространение успешного методического опыта в области преподавания истории и культуры Башкортостана;

совершенствование научно-методического обеспечения образовательного процесса;

внедрение и распространение современных инновационных образовательных технологий.

Участники конкурса: учителя предмета «История и культура Башкортостана» общеобразовательных учреждений РБ.

Порядок проведения конкурса: конкурс проводится с 15 ноября 2012 г. по 1 апреля 2013 г. Материалы принимаются оргкомитетом до 15 марта2012 года по адресу: 450005, г. Уфа, ул. Мингажева,120, кафедра мировой и национальной культуры ГАОУ ДПО ИРО РБ, кабинет № 311,контактный телефон: 228-44-53.

Материалы должны быть представлены в бумажном и электронном вариантах (А4, все поля 2см., кегль 14, междустрочный интервал -одинарный, выравнивание по ширине, шрифтTimes New Roman, башкирский - группы Chameleon 8.0 (Helver Bashkir)) на языках преподавания предмета в общеобразовательном учреждении.Титульные листы оформляются на двух языках: русском и на языке, на котором составлена разработка. Указывается тема урока, Ф.И.О. учителя, район, школа).

Требования к конкурсным работам: методическая разработка должна включать в себя сценарий урока и внеклассного мероприятия с использованием современных технологий преподавания предмета, включая межпредметные связи, активные методы обучения в урочной и внеурочной работе.

Подведение итогов конкурса проводится с 15 марта по 1 апреля 2013 года.

Лучшие методические разработки будут опубликованы в виде сборника.

Телефон для справок: (347) 228-44-53 (внутр. 2-14).

E-mail: mink-biro@mail.ru 

Координатор:Сиргажина Сария Тимергалеевна –89177931757.

