                Отчет о работе летнего                лагеря «Дружба» 

при МБОУ СОШ № 45 с углубленным изучением отдельных предметов 

с 01 по 21 июня 2014г.

        Организация отдыха и оздоровления детей в нашей школе - одно из направлений воспитательной деятельности школы. 

Перед воспитателями были поставлены такие цели и задачи:

·         развитие коллективистских отношений;

·          выработка навыков здорового образа жизни;

·         создание условий для самореализации учащихся;

·         организация  досуга учащихся;

·          формирование и закрепление трудовых навыков.

        Формирование школьного лагеря начинается в мае на базе 1-4 классов. К началу смены принимаются заявления от родителей учащихся. Работа лагеря планируется на 21 день, в режиме дневного пребывания с 8.30 до 14.30. с целью организации разносторонне–развивающего отдыха детей, с использованием воспитательного и здоровье сберегающего потенциала лета и окружающей среды, совокупного развития нравственного, физического, психологического воспитания детей. В этом  году лагерь посетили 130 человек.  Все дети распределяются в отряды независимо от их возраста.

1.«Светлячок» ( 24 чел. )

2. «Горячие сердца» ( 24 чел. )

3.«Дружные ребята» ( 21 чел. )

4.«Полёт» ( 23 чел. )

5.« Радуга » ( 22 чел. )

6. «Солнышко» (16 чел.)

        Несмотря на то, что пришкольный лагерь «Дружба» находится не на берегу речки, не в лесу, а на школьном дворе, начальник лагеря Григорьева Э.А. и команда воспитателей сделали всё возможное, чтобы каждому ребёнку было интересно, весело,  и чтобы отдых принёс детям огромную пользу и в физическом, и в эстетическом, и в творческом, и в оздоровительном плане.

        Был составлен объемный план работы на смену по всем направлениям развития и воспитания детей. Правильно спланированная работа по дням с учётом возрастных особенностей и потребностей детей в самореализации дала возможность ребятам интересно, весело и полезно для здоровья провести время, избавить воспитанников от скуки и раскрыть в себе новые  таланты. И пребывание в пришкольном лагере оставило массу приятных воспоминаний и впечатлений у каждого ребёнка.

         Работа проводилась под руководством опытных воспитателей Сорвиной С.П., Шайхиевой Н.А,  Арслановой Л.Х. , Фазлыевой А.Р., Мешковой  Л.Э., Хабибуллиной З.Ф. Каримовой Р.З. , Салимгараевой А.М., Щербак Т.А., Тюренковой Н.Е., Исанбаевой А.А. , Алексанян С.В., Сапожниковой М.И., Шафиковой Ф.Ф. 

         Физрук Щербак Т.А. ежедневно проводила утреннюю зарядку на свежем воздухе, разучивала с детьми спортивные танцевальные движения и игры, организовывала различные спортивные соревнования, а Хабибуллина З.Ф. помогала ребятам сдружиться, избежать конфликтных ситуаций, развивать коммуникабельность, избавиться от стеснительности, замкнутости и проявить себя, как личность.
           Прежде всего была проведена основательная работа по подготовке к открытию лагеря. На совещании были изучены нормативные документы, должностные инструкции, проведены инструктажи  с сотрудниками лагеря по ПДД, противопожарной безопасности, охране жизни и здоровья детей, предупреждению  травматизма, отравлений и др., разработаны и утверждены план работы, положение о лагере, подготовлены памятки в каждую игровую комнату, игровой и спортивный инвентарь.

          Дети были разделены на отряды с учётом возрастных особенностей и индивидуальных пожеланий. Каждый отряд  имел свою песню, девиз,  речевку и отрядный уголок. Все дети были охвачены горячим питанием. Меню в столовой было разнообразным и питательным, пища свежей и вкусной. Детский стол был витаминизирован овощами (в том числе и свежими), соками. Дети с огромным удовольствием съедали и завтраки  и обеды.  
           Организация мероприятий в 2014 году была посвящена году Культуры, 440-летию основания Уфимской крепости, Дням Салавата Юлаева и Дни ШОС и БРИКС (дружба народов) 80 –летию Ю.А.Гагарина. Также  в нашем лагере  проводились конкурсы рисунков и оформление стендов, посвящённые к юбилейным датам (В.Бианки-120 лет со дня рождения «Малахитовая шкатулка П.Бажова»-135 лет со дня рождения),
          Смена началась с торжественной линейки, дети были ознакомлены с распорядком дня, правилами поведения в лагере, был проведен общий инструктаж по ПДД и ТБ, учебная эвакуация. Дети были приглашены на концерт в филармонию, посвященный Дню защиты детей и затем продолжили развлечения у памятника Салавата Юлаеву, который организовали городские органы власти.

          В рамках школьного лагеря работали кружки под руководством учителей-предметников, желающие ребята могли посещать любые кружки ежедневно с 10.00 до 14.00. в кружке Фазлыевой А.Р.(руководитель кружка изобразительного искусства) ребята с удовольствием рисовали сказочных героев. В течении смены были оформлены выставки «Мой любимый сказочный герой», «Мой родной город», «Здравствуй, лето!», ,, Спасательные службы нашего города”,, Культура, ты в сердце моём! ”.),,Ю.Гагарин- современный Колумб”(устный журнал 80-летию Ю.А.Гагарина посвящается),стенд ,,XXII Зимние Олимпийские игры”.

         Руководитель музыкального кружка  Мешкова Л.Э организовала кружок «Веселые нотки», где были проведены  беседы о значении музыки в жизни каждого человека, а  на занятиях дети выучили отрядные песни, приготовили концерт к закрытию смены, приняли участие в конкурсе «Кто кого перепоёт», ,,Танцы  народов мира”, Стартинейджер –дискотека,, Танцуй, пока молодой! ” «Подскажи словечко», музыкально-литературной программе «Их имена носят улицы нашего горда».                                                                   
В комнатах лагеря ежедневно проводилась влажная уборка. Фельдшер Постникова Т.П постоянно следила за личной гигиеной детей, измеряла рост и контролировала вес, проводила проверки по выявлению педикулёза, проводила профилактические беседы по сохранению и укреплению здоровья: «В гостях у королевы Здоровья», «Береги здоровье смолоду», «Путешествие в страну Витаминию» и др.

           Укрепили здоровье дети и во время Малых Олимпийских игр Большие гонки ,, Сочи 2014”.

 в парке С. Т. Аксакова, где они приняли участие в различных эстафетах и играх, подобранных физруком с учетом индивидуальных физических особенностей групп ребят. Дети большую часть времени проводили на свежем воздухе, гуляли в парках, у памятника С.Юлаеву.  

          Запомнятся ребятам и мероприятия, посвященные году Культуры, 440-летию основания Уфимской крепости, Дням Салавата Юлаева и Дни ШОС и БРИКС , Дням Салавата Юлаева.  Дети активно приняли участие в организации фотовыставки «Уфа – это мой город», в викторине «Знай и люби свой Башкортостан», литературном ринге ,,О дружбе, доброте и отзывчивости”, конкурсе рисунков ,,Здравствуй, лето!”,  ,, Дружба народов”, посвящённый Саммиту ШОС и БРИКС. ,, Культура, ты в сердце моём! ”, «Чистый город», «Ты, я и огонь!», в конкурсе на лучшее чтение стихотворений поэтов Башкортостана, оформили стенд «Национальный герой Башкортостана», фотовыставке «Мой край родной ». После проведения Сабантуя ни один ребенок не остался без приза, потому что каждый мог попробовать свои силы в национальных играх и состязаниях.
              С нетерпением дети ждут каждое посещение кинотеатра «Родина», «АРТ Галерея», посетили  Башкирскую Государственную филармонию «Здравствуй, лето!», Башкирский Театр оперы и балета, Башкирский Драматический театр «Ансамбль Ф.Гаскарова»,спектакль ,,Приключение Незнайки”, ,,ПДД и безопасность ”, Молодежный театр, где смотрели спектакль «Счастливый Ганс», ,,Пеппи Длинный Чулок”,ходили на экскурсию в Музей  археологии и этнографии, в национальный музей «Природа и мы».  С восторгом смотрели ребята музыкальную композицию «Цвети, мой Башкортостан» (выставка картин с песнями и танцами), при школе был организован кукольный спектакль «Волшебный алмаз», «Мой папа самый лучший» и при  Дворце Пионеров Башкирский Государственный театр кукол ,,Здравствуйте, или будьте вежливы”.

           К концу смены немаловажными стали мероприятия памяти, посвященные приближавшейся дате начала Великой Отечественной войны, так как смена заканчивалась 21 июня . Воспитанники лагеря читали стихи на военную тематику, пели военные песни, провели возложение цветов к памятнику А. Матросова.

           Смена завершилась праздничным концертом, организованным силами детей, и торжественной линейкой.  По результатам всех мероприятий дети получали грамоты и подарки, уходили домой с легкой грустью, выражая слова благодарности своим воспитателям.  Родители также высказывали слова благодарности. 
           В течении всего потока посещаемость была 100%. Систематически  проводились  инструктажи  по ТБ. Большая работа была проведена по пожарной безопасности.(1 учебная эвакуация).
         Запланированные мероприятия на первую смену были выполнены в полном объёме.           По результатам анкетирования детей можно сделать вывод, что детям в лагере понравилось, им было весело и интересно. Они подружились  с другими детьми, получили незабываемые впечатления. Учителям-воспитателям были поставлены отличные оценки за их работу, за творческий поиск, за неиссякаемый талант . 
Хочется выразить  также благодарность всем организациям, которые помогли сделать отдых наших детей интересным и познавательным. 
Особая благодарность работникам столовой: повару-бригадиру – Нигматзяновой Н.С.,  поварам Цыгановой Р.Г.,  Гайсиной Г.А. , посудомойщице – Cаяповой Ф.М.  за качественное, разнообразное и вкусное питание.

Пожелания детей: такие лагеря должны быть каждое лето!

                                           Отчёт подготовила начальник лагеря Григорьева Э.А.

