Физико-математическая школа
Физико-математическая школа (ФМШ) — это совместный проект ФГБОУ ВО БГПУ им. М.Акмуллы и МБОУ «Школа №45 с углублённым изучением отдельных предметов» г.Уфы в области поддержки талантливой молодёжи и организации углубленного изучения  учебных предметов физико-математического цикла, выявление, развитие и пропаганда ФМ знаний.

ФМ школа представляет собой комплекс постоянно действующих образовательных программ дополнительного общего образования по направлениям физики, математики, информатики и организуется в соответствии с требованиями Закона Российской Федерации «Об образовании» в части удовлетворения образовательных потребностей личности, общества и государства.

Миссия ФМ школы:
обучение учащихся, проявляющих способности к физике, математике, информатике, посредством интеграции учебного процесса, фундаментальных научных исследований и инновационного технического творчества; 
формирование личности, нацеленной на самосовершенствование, способной к самостоятельному освоению новых знаний и творческой деятельности в различных областях науки и практики.

социализация учащихся, призванная помочь им в будущем создавать сильные коллективы и организации в области научной, исследовательской, культурной и экономической деятельности.

Цель ФМ школы – формирование инновационной культуры учащихся в получении качественного образования, соответствующего задачам инновационного развития личности учащихся и общества, являющейся основой профильного и последующего профессионального образования. 

Задачи ФМ школы
- реализация программ дополнительного образования школьников по предметам естественно-математического цикла;

- создание условий для развития творческих, инженерно-технических способностей школьников, их самостоятельности, интереса к научной деятельности.

-  создание условий для повышения конкурентоспособности выпускников общеобразовательных учреждений при вступительных испытаниях в учреждениях высшего образования
- предоставление учащимся учреждений общего образования дополнительных возможностей для освоения курсов математики, физики и информатики по программам классов с углубленным изучением этих предметов, подготовки к предметным олимпиадам школьников различного уровня;

- создание условий для повышения квалификации и педагогического мастерства педагогов, работающих со способными и одаренными детьми, проявившими интерес к предметам естественно-математического цикла;

- организация внеурочной занятости школьников; содействие оздоровлению учащихся в летнее время на основе сочетания обучения и активных форм отдыха.

Организация образовательного процесса

Образовательный процесс в ФМ школы строится в соответствии с базовыми возрастными потребностями школьников.

Реализация ФМ школы осуществляется в соответствии с учебным планом, обеспечивающим выполнение требований федеральных государственных образовательных стандартов, в рамках отдельных учебных предметов, а также в процессе сетевого взаимодействия МБОУ «Школа №45 с углублённым изучением отдельных предметов» г.Уфы с ФГБОУ ВО БГПУ им. М.Акмуллы. На всех ступенях обучения реализован блок физико-математического образования: 

· в 1-4 классах, 5-7 классах через систему внеурочной деятельности; 

· в 8-9 классах – в рамках учебного плана и в системе дополнительного образования; 

· на старшей ступени обучения реализуются программы профильного обучения по математике, физике, информатике, технологии с ориентацией на практическую деятельность.

Ступени реализации ФМ школы для ее участников
Учащийся
1. Психологическая диагностика инженерно-технических способностей учащихся;
2. Отбор учащихся по интересам, по уровню знаний;
3. Построение индивидуального образовательного маршрута учащегося;
4. Обучение по направлениям;
5. Результат - личный образовательный продукт.
Учитель
1. Презентация направлений ФМ школы;
2. Построение индивидуального маршрута; 

3. Педагогическое творчество;
4. Результат – профессиональный рост и педагогическая самореализация.
Направления и формы реализации ФМ школы
1. Образовательная деятельность
	· Академия Математики

· Интерактивная физика

· Занимательная астрономия

· IT-клуб
	· Элективные курсы

· Факультативы

· Предметные декадники

· Соревнования

· Олимпиады

· Конкурсы

· Магистерские программы

· Умные каникулы

· Умные выходные

· Профильные смены в лагерях


2. Инновационная деятельность

	· «Образовательная робототехника»
· «3D-творчество»
· «Эко-мониторинг»
	· Доп. образование

· Курсы




3. Методическая деятельность

	· «Академическая мобильность

· «Методическое погружение

· «Ученые записки ФМФ»

	· Повышение квалификации, стажировки

· Круглый стол, мастер-классы

· Методические дни

· Публикации статей
· Создание методических рекомендаций

· Апробация ВКР, курсовых работ

· Педагогический бенчмаркинг


Ожидаемыми результатами деятельности ФМ школы
Формирование личности выпускника, социально ориентированного, мотивированного к сознательному выбору и продолжению трудовой деятельности по специальностям физико-математического направления;

Создание инновационного лифта: «Школа – Вуз – Организация»;

Определение содержания образования в части основных способов познавательной деятельности, специфичных для естественно-математического образования школьников;

Создание комплекса учебно-методических и дидактических материалов, обеспечивающих реализацию образовательной программы ФМШ с расширенным изучением физико-математических и прикладных образовательных областей;

Повышение профессиональной компетенции учителей вследствие участия в создании учебно-методических и дидактических материалов, обеспечивающих реализацию образовательной программы ФМ школы.

